

王宁王予波调研老龄和养老服务工作 并看望慰问老人

10月23日，是中国传统节日重阳节暨全国第十一个老年节，省委书记王宁，省委副书记、省长王予波在昆明调研老龄和养老服务工作，看望慰问老人和一线老龄工作者，向全省广大老年人致以节日的祝福。强调要深入学习贯彻习近平总书记关于老龄事业的重要指示批示精神，在全社会大力弘扬中华民族孝亲敬老传统美德，进一步加强老龄工作和养老服务保障，不断推动我省老龄事业高质量发展。

王宁、王予波在调研中强调，各地各有关部门要高度重视加强新时代老龄工作，贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略，加大制度创新、政策供给、财政投入力度，从实际出发、从老年人需求出发，全心全意为老年人办实事、做好事，推动老龄工作重心下移、资源下沉，落实新建居住区配套建设养老服务设施要求，加强农村养老服务机构和设施建设，让老年人共享改革发展成果、安享幸福晚年。

云南安排 10 亿元提升基本养老服务品质

据云南省财政厅消息，2023年，省财政厅筹措下达中央和省级基本养老服务体系建设和补助资金 10.23 亿元，同比增长 4.9%，其中，中央补助 1.03 亿元、省级补助 9.2 亿元。补助资金聚焦老年人需求，推动在城市构建发展型养老服务体系，在农村构建兜底型养老服务体系。

云南省“敬老月”主题宣传活动举行

10月23日，云南省老龄工作委员会、云南省卫生健康委员会举行云南省 2023 年“敬老月”主题宣传活动。

本次省级主题宣传活动分为“‘无障’生活更舒心、‘有爱’融合幸福梦”“权益保护网筑牢、反诈防骗妙招多”“关爱健康不停



梅里雪山 位于云南省迪庆藏族自治州德钦县，在高海拔和气候的影响下，梅里雪山时常云遮雾罩，云朵在雪山之巅翻滚涌动，十分壮观。

郝亚鑫 / 文图

歇、乐享银龄‘潮生活’”“敬老爱老仁之本、和谐社会孝当先”四个环节，聚焦老年人日常生活、出行、办事场景，突出“贴近实际、贴近基层、贴近需求”的特点。

云南实现国家重要湿地零的突破

近日，国家林草局新发布 29 处国家重要湿地名录，大理市洱海、剑川县剑湖和香格里拉市千湖山 3 处湿地名列其中，云南申报成功率达 100%，国家重要湿地申报工作取得重大进展，实现零的突破。

云南已建成 432 个老年幸福食堂

据云南省民政厅最新消息，截至 10 月，我省已建成 432 个老年幸福食堂，今年以来累计服务老年人 800 万余人次。

云南省从 2021 年起实施“新时代老年幸福食堂”建设行动，为老年人就餐提供便利。此外，资金扶持进一步加大，省级建立老年幸福食堂建设补助制度，根据新建、改建、挂牌等不同方式分别给予 3 ~ 20 万元不等的资金补助。📖

来源：《人民日报》《云南日报》等